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ДИДЖИТАЛІЗАЦІЯ БІЗНЕСУ ЯК ДІЄВИЙ ІНСТРУМЕНТ 
КОМУНІКАТИВНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА

У статті досліджено сутність поняття «диджиталізація» та який зміст вкладають науковці у цю дефі-
ніцію. Проведено аналіз використання інформаційно-комунікаційних технологій та запровадження електронної 
торгівлі підприємствами за видами економічної діяльності й розподілом за кількістю зайнятих працівників. 
Зазначено, що окремою складовою диджиталізації доцільно виділити маркетинг, а саме комунікативну політику 
підприємства. Перераховано додаткові можливості, які надає диджиталізація бізнесу для здійснення ефектив-
ної комунікації з усіма стейкхолдерами, забезпечуючи більш швидку, точну та персоналізовану взаємодію з клі-
єнтами. Визначено основні причини появи опору заходам з диджиталізації та основні способи їх подолання. 
Наведено переваги та можливості, які буде мати бізнес після подолання опору працівників до заходів щодо 
диджиталізації бізнесу у вигляді значного позитивного впливу на розвиток підприємства.

Ключові слова: диджиталізація, інформаційно-комунікаційні технології, електронна торгівля, комуніка-
тивна політика, опір працівників до заходів щодо диджиталізації бізнесу.

Постановка проблеми. Стрімкий розвиток інфор-
маційних технологій, глобалізація, зміна парадигми 
ведення бізнесу через зовнішні виклики такі як пан-
демія, воєнний стан, та зростання конкуренції, все це 
змушує підприємства все частіше звертатися до циф-
рових інструментів з метою підвищення ефективності 
власної комунікативної політики з клієнтами, партне-
рами та внутрішніми стейкхолдерами.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Оскільки питання диджиталізації бізнесу все сильніше 
набирають обертів останні роки, то значна кількість 
українських науковців зацікавлені в дослідженні цих 
питань. Так, роботах [1-8], вчені зосередили свою увагу 
на різноманітних аспектах диджиталізації бізнесу, 
а саме: Жигалкевич Ж., Залуцький Р. – як на факторі 
розвитку бізнес-структур [1], Тетеряник Б., Міхров-
ська М. – на відмінностях між поняттями «диджита-
лізація», «диджитізація» та «цифрова трансормація» 
[2; 3], Копанєва В. – на місці диджиталізації в пара-
дигмі цифрової трансформації [4], Швиданенко Г., 
Теплюк М. – як на сучасному напрямку інновацій-
ного розвитку [5], Лігоненко Л. – як на антикризо-

вій стратегії підприємства [6] та Будяєв М., Чкан А., 
Кириченко Н., Касай П. – як на основі забезпечення 
ефективності менеджменту підприємства [7-8]. Проте, 
деякі аспекти диджиталізації бізнесу, а саме її проявів 
в комунікаційній політиці підприємства потребують 
подальшого розвитку та удосконалення.

Мета статті полягає в аналізі сутності поняття 
«диджиталізація» та обґрунтуванні вибору диджитал-
інструментів в процесі формування комунікативної 
політики підприємства.

Виклад основного матеріалу дослідження. На 
сьогодні відбуваються суттєві зміни в процесі веденні 
бізнесу, зумовлені використанням цифрових техноло-
гій, серед яких одне із ключових місць займає диджи-
талізація. Вона потребує трансформацію, запрова-
дження цифрових технологій з метою оптимізації та 
автоматизації існуючих бізнес-процесів. Цей процес 
стосується не лише соціальних медіаплатформ, веб-
сайтів тощо, – це інтеграція цифрових технологій 
у повсякденне життя шляхом оцифрування всього що 
можна оцифрувати. В загальному розумінні, диджита-
лізація включає будь-яку діяльність чи процес, що став 
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Таблиця 1 – Трактування дефініції «диджиталізація» українськими науковцями
Автор, джерело Визначення

Тетерятник Б.С. [2] «Це заснований на можливостях сучасної ІТ-індустрії процес застосування суб’єктами 
господарювання інформаційно-комунікаційних технологій для досягнення мети господарської 
діяльності, спрямований на зміну існуючих господарських відносин шляхом їх діджитизації; 
сукупність актів реалізації діджитизованих об’єктів для досягнення цілей господарської діяльності, 
що розглядаються в їх єдності та пов’язані з формуванням нової форми господарських відносин – 
цифрової».

Жигалкевич Ж.М., 
Залуцький Р.О. [1]

«Діджиталізація характеризується трансформацією, впровадженням цифрових технологій з метою 
оптимізації та автоматизації бізнес-процесів, покращення комунікаційних зв’язків зі споживачами 
та підвищення ефективності господарської діяльності». 

Копанєва В.О. [4] «… цілісне переосмислення та трансформація всіх процесів і перехід до використання нових 
інноваційних інструментів. Діджиталізація – процес переведення різноманітної інформації у всіх її 
формах у цифровий формат, зрозумілий сучасним гаджетам».

Міхровська М. [3] «… діджиталізація, на відміну від діджитизації, звертає нас не до документів та їх форми, а, в першу 
чергу, до людини, суспільства, держави».

Швиданенко Г., 
Теплюк М. [5]

Під дефініцією «диджиталізація», слід розуміти, трансформацію різних інформаційних потоків 
у «цифру». Крім того, «…діджіталізація бізнесу є підґрунтям для створення нових можливостей, 
цінностей та компетентностей, що в свою чергу, дозволить формувати стійкі конкурентні переваги».

Лігоненко Л.О., 
Доманський А.О. [6]

«…діджиталізація бізнесу являє собою перенесення бізнес- процесів у електронний вигляд. Проте 
цим процес діджиталізації не обмежується… Сьогодні діджиталізацію слід вважати її пріоритетною 
антикризовою стратегію, оскільки цифровізація бізнес-процесів та взаємовідносин дозволяє 
розв’язати більшу кількість проблем підприємств».

Budiaiev M. [7] «Digitalization is defined as stimulating, improving or transforming a business using digital technologies 
and the wider use of digitized data turned into practical knowledge, with a particular advantage». 
(Диджиталізація визначається як стимулювання, покращення або трансформація бізнесу за 
допомогою цифрових технологій і ширшого використання оцифрованих даних, перетворених на 
практичні знання, з особливою перевагою).

Чкан А.С., 
Кириченко Н.В., 
Касай П.Г. [8]

«…діджиталізація – це процес, який здебільшого стосується роботи персоналу, налагодження та 
побудови менеджменту компанії загалом, організаційні роботи підприємства на ринку, інтеграції з 
контрагентами, взаємодії зі споживачами.»

можливим завдяки цифровим технологіям [1]. Проана-
лізуємо як науковцями трактується сутність поняття 
«диджиталізація», що містить певні специфічні харак-
теристики (табл. 1).

Так як основними «точками фокусу», які є доціль-
ними до використаннями суб’єктами бізнесу в умо-
вах диджиталізації, стають офіційний сайт компанії, 
соціальні мережі, різні види розсилання (наприклад, 
е-мейл-розсилка) [9, с. 139], тому необхідно проана-
лізувати існуючий рівень цифровізації підприємств 
України, щоб оцінити тенденції, які відбуваються на 
вітчизняних підприємствах.

Показниками, що характеризують рівень цифро-
візації підприємств, є частка підприємств, які мають 
доступ до мережі Інтернет, мають вебсайт та купу-
ють послуги хмарних обчислень. Основні тенденції 
використання інформаційно-комунікаційних техно-
логій на підприємствах (за видами економічної діяль-
ності) у 2021-2022рр. можна відстежити за допомогою 
табл. 2.

Аналізуючи отримані результати, можна спосте-
рігати незначну тенденцію щодо скорочення частки 
підприємств, які мають доступ до мережі Інтернет 
(-1,5%) та підприємств, які купують послуги хмар-
них обчислень (-0,4). І це не дивно, бо на початку 
2022 року розпочалося повномасштабне вторгнення 
ворога в Україну, але підприємства досить швидко змо-
гли адаптувати до ускладнених умов функціонування, 
бо вже мали умовно подібний досвід під час пандемії 
COVID-19. Далі проаналізуємо динаміку частки під-
приємств, що використовують інформаційно-комуні-

каційних технології на підприємствах з розподілом за 
кількістю зайнятих працівників (табл. 3).

Ця ж сама тенденція зберігається і в процесі вико-
ристання інформаційно-комунікаційних технологій на 
підприємствах з розподілом за кількістю зайнятих пра-
цівників, так найбільше скорочення відбулося на під-
приємствах з кількістю працівників від 250 та більше. 

Оскільки електронна торгівля, яку здійснюють 
підприємства є одним із напрямів диджиталізації, 
то доцільно проаналізувати, які зміни відбулися за 
2020-2021 роки (статистичні дані за 2022 р. відсутні, 
через військові дії). Результати аналізу наведено 
у табл. 4.

Аналізуючи отримані результати, можна спостері-
гати тенденцію щодо незначного збільшення частки 
підприємств, які здійснювали електронну торгівлю, 
у загальній кількості підприємств (+0,1%). Проте, частка 
обсягу реалізованої продукції (товарів, послуг), отрима-
ного від електронної торгівлі, у загальному обсязі реа-
лізованої продукції (товарів, послуг) підприємств не 
змінилася. Далі проаналізуємо динаміку частки підпри-
ємств, що здійснюють електронну торгівлю з розподі-
лом за кількістю зайнятих працівників (табл. 5).

Аналізуючи дані, наведені в табл. 5, можна відмі-
тити, що існує незначна тенденція, щодо зростання 
частки кількості підприємств, які здійснювали елек-
тронну торгівлю, у загальній кількості підприємств 
у 2021 році, в порівнянні з 2020 роком (+0,1). Відбу-
лося також і зростання частки обсягу реалізованої про-
дукції (товарів, послуг), отриманого від електронної 
торгівлі, у загальному обсязі реалізованої продукції 
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Таблиця 2 –Аналіз використання інформаційно-комунікаційних технологій на підприємствах  
(за видами економічної діяльності) у 2021-2022 рр.

Види економічної діяльності

Частка кількості підприємств, які

мають доступ до мережі Інтернет мають 
вебсайт

купують послуги 
хмарних обчислень

2021 2022 Відхи-
лення, % 2021 2021 2022 Відхи- 

лення, %
Переробна промисловість 90,1 87,3 -2,8 44,1 9,9 9,4 -0,5
Постачання електроенергії, газу, 
пари та кондиційованого повітря 88,3 96,9 8,6 41,8 11,8 8,9 -2,9

Водопостачання; каналізація, 
поводження з відходами 92,1 85,1 -7 24,3 7,6 7,0 -0,6

Будівництво 83,7 84,0 0,3 23,6 8,7 8,4 -0,3
Оптова та роздрібна торгівля; 
ремонт автотранспортних засобів і 
мотоциклів

87,7 84,4 -3,3 38,8 11,3 11,1 -0,2

Транспорт, складське господарство, 
поштова та кур’єрська діяльність 85,5 86,2 0,7 21,4 7,7 7,5 -0,2

Тимчасове розміщування й 
організація харчування 76,8 71,8 -5 34,9 10,0 8,7 -1,3

Інформація та телекомунікації 89,6 88,4 -1,2 57,1 18,7 15,1 -3,6
Операції з нерухомим майном 89,5 99,7 10,2 23,6 6,6 6,5 -0,1
Професійна, наукова та технічна 
діяльність 84,4 82,4 -2 43,8 13,5 13,2 -0,3

Діяльність у сфері 
адміністративного та допоміжного 
обслуговування

78,3 75,3 -3 22,1 8,6 8,1 -0,5

Надання інших видів послуг 85,9 88,5 2,6 54,9 17,2 17,5 0,3
Усього: 86,6 85,1 -1,5 35,3 10,2 9,8 -0,4

Джерело: розраховано авторами за [10]

(товарів, послуг) підприємств (+0,3), значне зростання 
(+0,2) відбулося для підприємств з чисельністю 250 та 
більше осіб.

Як зазначають у власному дослідженні Двуліт З.П.,. 
Завербний А.С, Романюк А.О. [11], що «окремою скла-
довою диджиталізації варто виділити маркетинг. Під 
час закриття офісів та магазинів, усе навантаження 
переходить на маркетинг, важко швидко зорієнту-
ватись та знайти нові канали зв’язку з клієнтами без 
втрати доходів». Для зростання частки цих підпри-
ємств в майбутньому необхідно звернути увагу саме на 
комунікаційну політику підприємств, оскільки диджи-
тал-інструменти можуть значно розширити клієнтську 
базу та збільшити прибуток підприємств.

За словами Лисенко І. та Отчиченко Є. «турбу-
лентність ринкового середовища та кризові ситуації 

потребують прийняття нових рішень, які стимулюють 
застосування інноваційних підходів у маркетинговій 
діяльності. З’являються нові прогресивні маркетин-
гові прийоми, застосовуються сучасні інструменти, 
які не використовувалися до цього. Саме тому диджи-
талізація стає важливим інструментом ведення біз-
несу та підтримання комунікаційного зв’язку із спо-
живачами» [12]. 

В процесі диджиталізації бізнесу кардинально змі-
нюються способи комунікації на всіх рівнях не тільки 
всередині підприємства, але й зовнішніми стейкхолде-
рами, забезпечуючи більш пришвидшений, ефектив-
ний та персоналізований обмін інформацією.

Що стосується роботи з клієнтами, то завдяки циф-
ровим технологіям маркетологи мають змогу збирати 
та аналізувати великі обсяги даних про клієнтів, що 

Таблиця 3 – Аналіз використання інформаційно-комунікаційних технологій на підприємствах 
з розподілом за кількістю зайнятих працівників за 2021-2022 рр. 

Підприємства

Частка кількості підприємств, які
мають доступ  

до мережі Інтернет
мають 

вебсайт
купують послуги 

хмарних обчислень

2021 2022 Відхи-
лення, % 2021 2021 2022 Відхи- 

лення, %
Усього: 86,6 85,1 -1,5 35,3 10,2 9,8 -0,4
у тому числі із кількістю зайнятих 
працівників, осіб від 10 до 49 84,5 83,4 -1,1 30,5 9,0 8,7 -0,3

від 50 до 249 93,8 91,6 -2,2 47,8 13,9 12,8 -1,1
250 і більше 94,5 88,3 -6,2 69,0 22,2 19,6 -2,6

Джерело: розраховано авторами за [10]
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Таблиця 4 – Аналіз запровадження електронної торгівлі підприємствами  
за видами економічної діяльності 2020-2021 рр.

Види економічної діяльності

Частка кількості підприємств, які 
здійснювали електронну торгівлю, 
у загальній кількості підприємств

Частка обсягу реалізованої продукції 
(товарів, послуг), отриманого від 

електронної торгівлі, у загальному обсязі 
реалізованої продукції (товарів, послуг) 

підприємств

2020 2021 Відхи-
лення, % 2020 2021 Відхи-

лення, %
Переробна промисловість 5,4 5,4 - 3,1 3,2 -0,5
Постачання електроенергії, газу, пари 
та кондиційованого повітря 1,8 2,0 +0,2 0,1 0,1 -

Водопостачання; каналізація, 
поводження з відходами 1,3 1,2 -0,1 0,4 0,4 -

Будівництво 1,6 1,8 +0,2 0,7 0,6 -0,1
Оптова та роздрібна торгівля; 
ремонт автотранспортних засобів і 
мотоциклів

7,7 7,7 - 4,5 4,9 +0,5

Транспорт, складське господарство, 
поштова та кур’єрська діяльність 3,0 3,2 +0,2 31,1 30,9 -0,2

Тимчасове розміщування й 
організація харчування 10,1 9,9 -0,2 11,6 12,0 +0,4

Інформація та телекомунікації 9,5 9,6 +0,1 3,5 3,6 +0,1
Операції з нерухомим майном 0,8 1,0 +0,2 0,7 0,9 +0,2
Професійна, наукова та технічна 
діяльність 2,6 2,7 +0,1 1,5 1,4 -0,1

Діяльність у сфері адміністративного 
та допоміжного обслуговування 3,3 3,3 - 4,1 4,5 +0,4

Надання інших видів послуг 8,5 7,9 -0,6 1,0 1,0 -
Усього: 4,9 5,0 +0,1 1,0 1,0 -

Джерело: розраховано авторами за [10]

Таблиця 5 – Аналіз запровадження електронної торгівлі підприємствами з розподілом за кількістю 
зайнятих працівників за 2020-2021 рр. 

Підприємства

Частка кількості підприємств, які

Частка кількості підприємств, які 
здійснювали електронну торгівлю, 
у загальній кількості підприємств

Частка обсягу реалізованої продукції 
(товарів, послуг), отриманого від 

електронної торгівлі, у загальному 
обсязі реалізованої продукції (товарів, 

послуг) підприємств

2020 2021 Відхи-
лення, % 2021 2022 Відхилення, %

Усього: 4,9 5,0 +0,1 5,0 5,3 +0,3
у тому числі із кількістю зайнятих 
працівників, осіб від 10 до 49 4,1 4,2 +0,1 2,1 2,2 +0,1

від 50 до 249 6,7 6,8 +0,1 3,9 4,0 +0,1
250 і більше 10,5 10,5 - 6,6 6,8 +0,2

Джерело: розраховано авторами за [10], дані за 2022 рік відсутні

допомагає створювати персоналізовані пропозиції та 
маркетингові кампанії, які підвищують рівень задово-
леності клієнтів та їх лояльність. Використання бізне-
сом онлайн-платформ, чат-ботів та мобільних додатків 
забезпечують практично миттєву взаємодію з клієн-
тами, швидке вирішення їхніх запитів та проблем, що 
підвищує якість обслуговування та підвищує ступінь 
залученості підприємства. Це, в свою чергу, впливає на 
швидкість зворотного зв’язку, бо клієнтам легко діли-
тися своїми враженнями через соціальні мережі та інші 
цифрові канали та отримувати зворотний зв'язок від 
компанії, що сприяє покращенню продуктів та послуг.

Відносно роботи з партнери, варто зазначити, що 
в процесі диджиталізації бізнесу можливе використання 
цифрових, спільних онлайн-платформ для обміну доку-
ментами та інформацією з партнерами значно приско-
рює бізнес-процеси, знижує витрати на паперову роботу 
та мінімізує ризик помилок. Крім того, загальна робота 
з партнерами в форматі відеоконференцій сприяє ефек-
тивній співпраці, створюється можливість обговорення 
проектів та прийняття рішень в режимі реального часу, 
незалежно від географічного розташування.

В процесі диджиталізації бізнесу, важливого зна-
чення набувають корпоративні соціальні мережі та 
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месенджери, що дозволяє співробітникам швидко 
обмінюватися інформацією, ділитися ідеями та співп-
рацювати над проектами, що підвищує командну 
роботу та загальну продуктивність. Цифрові інстру-
менти для управління проектами, такі як Asana, Trello, 
Jira, Confluence або Slack, допомагають координувати 
роботу команд, відслідковувати прогрес завдань та 
забезпечувати ефективне управління ресурсами.

В роботі [8] були детально розглянуті інструменти 
та технології диджиталізаці бізнес-процесів підприєм-
ства. Проте, в цьому досліджені, на відміну від попере-
днього, буде деталізовано які саме цифрові інструменти 
потрібно використовувати для здійснення ефективної 
комунікативної політики. Так, до найпопулярніших 
соціальних мереж та платформ, які використовуються 
для взаємодії з клієнтами, поширення контенту, про-
ведення маркетингових кампаній та отримання зво-
ротного зв'язку, можна віднести Facebook, Instagram, 
LinkedIn. Щодо Twitter, враховуючи його специфіку, 
можна швидко поширювати новини та оновлення, 
а також взаємодіяти з аудиторією в режимі реального 
часу. В якості клієнтської підтримки широкого розпо-
всюдження дістали чат-боти на різноманітних плат-
формах, таких як: Messenger, WhatsApp або Telegram, 
бо завдяки ним забезпечується цілодобова підтримка 
клієнтів, автоматизація відповідей на запити та допо-
мога під час вирішення типових проблем. Ще під час 
пандемії COVID-19, а потім й під час повномасш-
табного вторгнення бізнес обрав найзручніші інстру-
менти для відеоконференцій: Zoom, Microsoft Teams, 
Google Meet та засоби для проведення прямих ефірів 
у Instagram, Facebook, You Tube, використання яких, 
окремо чи в комплекс,і забезпечує високоякісні віде-
озустрічі та вебінари, дозволяють проводити онлайн-
презентації товарів чи послуг, тренінги та інші події, 
сприяючи ефективній комунікації з клієнтами на від-
стані. Наступним інструментом, який можна викорис-
товувати в процесі покращення комунікативної полі-
тики є використання CRM-систем, а саме: Salesforce, 
HubSpot, Zoho CRM, які допомагають управляти про-
цесом взаємодії з клієнтами, відстежувати продажі, 
аналізувати поведінку клієнтів та планувати майбутні 
маркетингові активності. Для того, щоб розумітися на 
тенденціях, які відбуваються на ринку, жоден бізнес не 
зможе обійтися без інструментів для аналізу великих 
даних (Google Analytics, Tableau, Microsoft Power BI, 
засоби SEO), які допомагають зібрати та аналізувати 
дані про поведінку клієнтів, ефективність маркетин-
гових кампаній, провести оцінку конкурентів, партне-
рів та інших бізнес-процесів, що дозволяє приймати 
обґрунтовані рішення.

Наступною складовою ефективної комунікатив-
ної політики є налагодження внутрішньої комуніка-
ції шляхом використання корпоративних месендже-
рів (Slack, Microsoft Teams, Skype, Discord, Telegram, 
Viber), які дозволяють співробітникам швидко обмі-
нюватися повідомленнями, файлами, працювати над 
спільними проектами, підтримувати постійний зв'язок 
та працювати у віртуальному офісі (Google Workspace, 
Microsoft Office, Confluence, GitHub). Якщо бізнес оби-
рає проєктний підхід до управління власної діяльності, 
то дуже зручно використовувати такі платформи для 
управління проектами як: Asana, Trello, Jira, які коор-

динують роботу команд, завдяки ним можна планувати 
завдання, відстежувати прогрес проектів та забезпе-
чувати своєчасне виконання поставлених цілей всіма 
учасниками проєкту одночасно.

Отже, диджиталізація бізнесу надає додаткові мож-
ливості для ефективної комунікації з усіма стейкхолде-
рами, забезпечуючи більш швидку, точну та персоналі-
зовану взаємодію з клієнтами, що сприяє підвищенню 
конкурентоспроможності та успіху підприємства на 
ринку в довгостроковій перспективі.

Проте, як наслідок заходів з диджиталізації, може 
з’явитися опір персоналу підприємства щодо потен-
ційних змін. Він відображає суб'єктивні та об'єктивні 
аспекти організаційної динаміки. Основні причини 
появи опору заходам з диджиталізації та основні спо-
соби їх подолання наведено в табл. 6:

Подолання опору персоналу до заходів щодо 
диджиталізації бізнесу може має значний позитивний 
вплив на розвиток підприємства, забезпечуючи низку 
переваг та можливостей. По-перше, це швидкість та 
ефективність процесів. При впровадженні цифрових 
технологій та автоматизації рутинних завдань підпри-
ємство може значно прискорити власні бізнес-процеси, 
зменшуючи час виконання завдань та підвищуючи 
ефективність роботи. По-друге, підвищення продук-
тивності шляхом автоматизація робочих процесів, яка 
дозволяє персоналу зосередитися на більш значущих, 
творчих та унікальних завданнях, підвищуючи про-
дуктивність та рівень виконаної роботи. По-третє, 
диджиталізація спрямована на розширення ринків та 
клієнтської бази підвищуючи взаємодію з клієнтами 
через онлайн-платформи та цифрові канали. Також 
диджиталізація сприяє підвищення якості товарів та 
послуг, серед яких такі показники: якість виробництва, 
контроль за якістю, аналіз даних і забезпечення високої 
якості продуктів та послуг. Крім того, шляхом викорис-
тання диджитал-інструментів формується конкурентна 
перевага, яка є складно відтворюваною, завдяки чому 
привертається більше клієнтів та партнерів. Також 
диджиталізація надає можливості для інновацій та 
розробки нових продуктів чи послуг, що може стати 
джерелом додаткового прибутку. За допомогою аналі-
тичних інструментів, в процесі диджиталізації бізнесу, 
підприємство може здійснювати більш глибокий аналіз 
даних, що допомагає приймати обґрунтовані страте-
гічні рішення. І останню, проте, однією з найважливі-
ших переваг, що надає диджиталізація є адаптація до 
змін ринкових умов, що дозволяє їм залишатися кон-
курентоспроможними у довгостроковій перспективі. 
Тому, подолання опору персоналу до заходів щодо 
диджиталізації сприяє бізнесу ставти більш гнучким, 
інноваційним та конкурентоспроможним на ринку.

Висновки. Таким чином, диджиталізація дозволяє 
значно покращити оперативність та якість комуніка-
ційних процесів, забезпечуючи миттєвий обмін інфор-
мацією та інтерактивну взаємодію. Це стає особливо 
важливим у контексті зростаючих вимог споживачів 
до швидкості обслуговування та персоналізованих під-
ходів. Крім того, цифрові технології відкривають нові 
можливості для аналізу та розуміння потреб клієнтів 
через використання великих даних, аналітичних плат-
форм та інструментів штучного інтелекту. Це дозволяє 
компаніям більш точно визначати свою аудиторію, сег-
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Таблиця 6 – Причини опору персоналу підприємства запровадженню заходів  
з диджиталізації та способи їх подолання

Причина опору Сутність Спосіб подолання
непевність та страх перед змінами, 
викликаний диджиталізацію

запровадження нових цифрових 
технологій може створювати 
невизначеність серед персоналу щодо 
їх майбутнього в роботі, оскільки 
сприймається загроза стабільності 
налагоджених попередніх робочих 
процесів

своєчасне надання інформації про 
майбутні зміни, підтримки та сприяння 
співпраці шляхом створення робочих 
груп, які можуть сприяти побудові 
позитивного ставлення до змін

недостатня компетентність персоналу в 
питання цифровізації бізнесу

відсутність або недостатній 
рівень розвитку навичок у сфері 
диджиталізації, через який працівники 
можуть відчувати стрес і невпевненість 
у своїй компетентності

зрозуміла освітня програма та тренінги, 
виділення робочого часу та створення 
можливостей для навчання та/або 
підвищення кваліфікації з цифрових 
технологій

сприйняття диджиталізації як загрозу 
втрати робочих місць

формування відчуття у працівників, що 
запровадження цифрових рішень може 
загрожувати втратою власних робочих 
місць

залучення працівників до процесу 
прийняття рішень з диджиталізації 
та їх імплементації, дозволить 
підвищити зацікавленість та позитивно 
налаштовати працівників

наявні упередження та стереотипи 
щодо диджиталізації

Персонал може мати упередження чи 
стереотипи, щодо диджиталізації, саме 
це ускладнює запровадження інновацій 
та нововведень у бізнесі

створення позитивного 
досвіду впровадження: щодо 
диджиталізаційних ініціатив може 
допомогти персоналу переконатися 
в ефективності та користі нових 
технологій

недостатня комунікація за рівнями 
менеджменту та працівниками

відсутність ефективних комунікацій 
в процесі диджиталізації може 
призводити до непорозумінь і відчуття 
невизначеності серед працівників

Повинна мати місце систематична та 
чітка комунікація стосовно переваг та 
мети диджиталізації

Джерело: сформовано авторами

ментувати її та створювати індивідуальні пропозиції, 
що сприяє підвищенню рівня задоволеності клієнтів 
та їхньої лояльності. Також диджиталізація сприяє 
підвищенню ефективності внутрішніх комунікацій 
в організації. Використання корпоративних соціальних 
мереж, чат-ботів, електронних систем документообігу 
та інших інструментів дозволяє оптимізувати робочі 
процеси, знизити витрати часу та ресурсів на обробку 
інформації, а також покращити взаємодію між співро-
бітниками. До того ж, цифрові інструменти є потуж-
ним засобом для побудови та підтримки іміджу ком-

панії на ринку. Соціальні мережі, веб-сайти, мобільні 
додатки та інші платформи дозволяють підприємствам 
ефективно комунікувати зі своєю аудиторією, поширю-
вати інформацію про свої продукти та послуги, а також 
реагувати на зворотний зв'язок в режимі реального 
часу. Отже, диджиталізація бізнесу стає не лише трен-
дом, але й необхідною умовою для успішного функ-
ціонування компаній у сучасних реаліях, бо цифрові 
інструменти повинні бути інтегровані в комунікативну 
політику підприємств для досягнення максимального 
ефекту з урахування подолання опору працівників.
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DIGITALIZATION OF BUSINESS AS AN EFFECTIVE TOOL  
FOR ENTERPRISE COMMUNICATION POLICY

The article is devoted to the study of the use of digitalization in the process of implementing the communication 
policy of an enterprise. Thanks to the use of digital marketing tools, a competitive advantage is created that is diffi-
cult to replicate, thereby attracting more customers and partners. During the research process, the following general 
scientific research methods were used: theoretical generalization, analysis, synthesis, and induction. The essence of 
the concept of “digitalization” and the various meanings that scientists attribute to this definition are analyzed. An 
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analysis was conducted on the use of information and communication technologies and the adoption of e-commerce by 
enterprises across different types of economic activities and distributions based on the number of employed workers. It 
is noted that marketing should be highlighted as a separate component of digitalization, specifically the communica-
tion policy of the enterprise. This study details which digital tools should be used to implement effective communication 
policies. The additional opportunities that business digitalization provides for effective communication with all stake-
holders are listed, ensuring faster, more accurate, and personalized interaction with customers. By introducing digital 
technologies and automating routine tasks, it was noted that an enterprise can significantly speed up its business pro-
cesses, reducing task completion time and increasing work efficiency. Staff will be able to focus on more meaningful, 
creative, and unique tasks, increasing productivity and the quality of work done. Digitalization aims to expand markets 
and customer bases by increasing customer engagement through online platforms and digital channels. The main rea-
sons for resistance to digitalization measures and the primary ways to overcome them are identified. The advantages 
and opportunities that a business will have after overcoming employee resistance to digitalization measures are pre-
sented, highlighting the positive impact on enterprise development. The practical significance of the article lies in the 
potential for implementing the recommended digital tools into the practical activities of an enterprise.

Keywords: digitalization, information and communication technologies, e-commerce, communication policy, 
employee resistance to business digitalization measures.
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